

zhǒng lí
种梨

yí gè dàrètiān lùbiān yǒuyíngè mǎilí de xiǎofàn tuīzhe yīchē lí yīnwéi
一个 大热天，路边 有一个 卖梨的 小贩 推着 一车 梨。因为
dàjiā yòurè yòukě hēnduōrén dōulái gēntā mǎilí mǎilí de rén duōle
大家 又热 又渴，很多人 都来 跟他 买梨。买梨的 人 多了，
xiǎofàn jiù mài dé yuè lái yuè guì
小贩 就 卖得 越来 越贵。

yǒuyíngè lǎodàoshi zǒuguò lái duì mǎilí de xiǎofàn shuō qǐngnǐ gěi wǒ
有一个 老道士 走过 来，对 卖梨的 小贩 说：“请你 给我
gělǐ jiěkěba xiǎofàn bùdàn bùgěilí háibǎ lǎodàoshi mǎile
个梨 解渴吧！” 小贩 不但 不给梨，还把 老道士 骂了
yídùn lùbiān yǒuyíngè guòlùde rén juéde lǎodàoshi hěnkelián jiùmǎile
一顿。路边 有一个 过路的 人，觉得 老道士 很可怜，就买了
yígélí gěitāchī lǎodàoshi xièletā liǎngsānkǒu jiùbǎ lí chīwánle
一个梨 给他吃。老道士 谢了他，两三口 就把 梨 吃完了。
shǒushàng zhǐshèngxiàle líhúer lǎodàoshi zài dìshàng wāle yígèkēng bǎ
手上 只剩下 了 梨核儿。老道士 在地上 挖了 一个坑，把
líhúer fàngjìnqū gài shàng nítǔ
梨核儿 放进去，盖上 泥土。

búyíhuìer dìshàng jiù zhǎngchūlái yíkē shù zhèkē shù yuècháng
不一会儿，地上 就 长出来 了一颗 树。这颗 树 越长
yuèdà yíhuìer gōngfu jiù kāile huā jiéle mǎnshùde lí zhèshí
越大。一会儿 工夫 就 开了 花，结了 满树的 梨。这时
hēnduōrén dōuwéiguòlái kàn lǎodàoshi bǎ lí zhāixiàlái sònggěi dàjiā chī
很多人 都围过 来 看。老道士 把梨 摘下来，送 给 大家 吃。
lí yòudà yòutián dàjiā dōushuō hào chī lí zhāiwánle lǎodàoshi bǎshù
梨 又大 又甜，大家 都说 好吃。梨 摘完了，老道士 把树
kǎnduàn zài bǎ tǔ nòngpíng lǎodàoshi zǒule yǐhòu xiǎofàn huítóu yíkàn
砍断，再 把土 弄平。老道士 走了 以后，小贩 回头 一看，
tā de chēlǐde lí yígè yěméiyǒu le
他的 车里的 梨 一个 也 没有 了。

